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Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

                                                               ΠΡΟΣ: 

-τον    Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

 

Θέμα: «Τεράστιες ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό - τραγικές καθυστερήσεις 

στο Τμήμα Μεταφορών & Επικοινωνιών της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας» 

 

Με τον ν. 4663/2020 καθορίστηκαν ρυθμίσεις για το καθεστώς των αδειών οδήγησης  και τη χορήγηση 

προσωρινής άδειας οδήγησης. Συγκεκριμένα ορίστηκαν οι περιπτώσεις που επιτρέπεται η δυνατότητα 

οδήγησης οχημάτων με κατοχή προσωρινής άδειας οδήγησης. Σε αυτές τις περιπτώσεις συγκαταλέγεται 

και η ανανέωση της άδειας οδήγησης εφόσον έχει λήξη η ισχύς της. 

Η χορήγηση προσωρινής άδειας οδήγηση διενεργείται ηλεκτρονικά μέσω κατάλληλου Πληροφοριακού 

Συστήματος (Π.Σ.) του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών κατόπιν ταυτοποίησης του δικαιούχου σε 

ψηφιακή ή έντυπη μορφή. Με την προσωρινή άδεια οδήγησης επιτρέπεται η οδήγηση της συγκεκριμένης 

κατηγορίας οχήματος αποκλειστικά και μόνο εντός της ελληνικής επικράτειας και για χρονικό διάστημα 

έως και την ημερομηνία παραλαβής του εντύπου της άδειας οδήγησης που εκδίδεται σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Παραρτήματος Ι του Π.Δ. 51/2012 (Α’ 101). Σε κάθε περίπτωση το χρονικό διάστημα δεν 

δύναται να υπερβαίνει τους τέσσερις (4) μήνες από την ημερομηνία επιτυχούς δοκιμασίας προσόντων 

και συμπεριφοράς ή την ημερομηνία υποβολής της αιτήσεως με πλήρη φάκελο δικαιολογητικών. Η 

προσωρινή άδεια οδήγησης οχημάτων παρέχει στον κάτοχό της όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

που παρέχει η κατοχή άδειας οδήγησης της συγκεκριμένης κατηγορίας οχήματος. 

Δυστυχώς, όλα τα παραπάνω δεν ισχύουν για τον Νομό της Κέρκυρας, καθώς παρατηρούνται 

τεράστιες καθυστερήσεις στη λειτουργία της Διεύθυνσης Μεταφορών & Επικοινωνιών της Π.Ε. 

Κέρκυρας, λόγω έλλειψης προσωπικού. Συγκεκριμένα, για τη διεκπεραίωση των ανανεώσεων των 

αδειών οδήγησης απασχολείται ένας (1) εργαζόμενος όταν πριν από μερικά χρόνια 

απασχολούνταν τρεις (3), ενώ για την ολοκλήρωση των διαδικασιών ανανέωσης μιας άδειας 
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οδήγησης απαιτείται χρονικό διάστημα που ξεπερνά κατά πολύ τους έξι (6) μήνες, καθώς πέρα 

από τη συγκέντρωσή, τον έλεγχο και την έγκριση των απαραίτητων δικαιολογητικών θα πρέπει 

να πραγματοποιηθεί και η μεταφορά στην Αττική του σχετικού φακέλου για την πραγματοποίηση 

των εργασιών εκτύπωσης της νέας άδειας οδήγησης. 

Πέρα από την μεγάλη καθυστέρηση που παρατηρείται για την ολοκλήρωση της όλης διαδικασίας, 

καθυστέρηση που ξεπερνά το περιθώριο των τεσσάρων (4) μηνών που προβλέπεται στον ν. 

4663/2020, υπάρχουν σοβαρά προβλήματα που δημιουργούνται στους πολίτες, καθώς δεν 

ακολουθείται από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Π.Ε. Κέρκυρας, η διαδικασία της χορήγησης της 

προσωρινής άδειας οδήγησης μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος του Υπουργείου Υποδομών 

και Μεταφορών, αλλά δίδεται μόνο ένα αποδεικτικό κατάθεσης στους πολίτες, με το σκεπτικό της 

τεράστιας έλλειψης σε ανθρώπινο δυναμικό που παρουσιάζει η Διεύθυνση Μεταφορών της Π.Ε. 

Κέρκυρας. 

Η συγκεκριμένη διαδικασία δημιουργεί τεράστια προβλήματα στους πολίτες, καθώς δεν μπορούν 

να οδηγήσουν τα οχήματά τους για μεγάλο χρονικό διάστημα, ή κι αν ακόμα τα οδηγήσουν δεν 

τους καλύπτει πλήρως το αποδεικτικό κατάθεσης της άδειας οδήγησης προς ανανέωση. 

Συγκεκριμένα, σε πολλές περιπτώσεις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείας δεν καλύπτουν τυχόν 

ζημιές με το πρόσχημα της έλλειψης των προβλεπόμενων στο άρθρο 42 παρ. 2 του ν. 4663/2020, 

γεγονός που έχει οδηγήσει αρκετούς από αυτούς να καταφύγουν στη δικαιοσύνη. 

Τα ίδια προβλήματα αφορούν και άλλες περιπτώσεις ανανέωσης επαγγελματικών διπλωμάτων, 

κάρτας ψηφιακού ταχογράφου ή Π.Ε.Ι. (Περιοδικής Κατάρτισης Μεταφοράς Επιβατών / 

Εμπορευμάτων) όπου αφορά μεγάλο μέρος επαγγελματιών οδηγών που απασχολούνται στο νομό 

και οι οποίοι δεν μπορούν να δουλέψουν εξαιτίας των μεγάλων καθυστερήσεων που 

παρατηρούνται. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι υπάρχουν επαγγελματίες που περιμένουν οκτώ (8) και 

δώδεκα (12) μήνες για ανανεώσεις είτε ταχογράφων είτε ΠΕΙ. Πολλοί επαγγελματίες για να 

ξεπεράσουν το πρόβλημα της υπερβολικής καθυστέρησης καταθέτουν τα χαρτιά τους για 

ανανέωση σε υπηρεσίες άλλων Περιφερειακών Ενοτήτων ώστε να έχουν ανταπόκριση στα 

αιτήματά τους έγκαιρα.  
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Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την όσο το δυνατόν καλύτερη εξυπηρέτηση των 

πολιτών στις δημόσιες υπηρεσίας σε όλη την επικράτεια της χώρας. 

 

Επειδή, από την πλευρά του Υπουργείου, η θεσμοθέτηση της διαδικασίας, την οποία καλούνται να 

διεκπεραιώσουν οι Περιφέρειες, όπως φαίνεται δεν έχει λάβει υπόψη τη δυνατότητα των Υπηρεσιών 

των Π.Ε. να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις για την εφαρμογή της, λόγω της υποστελέχωσης που 

υπάρχει. 

 

Επειδή, η απρόσκοπτη λειτουργία της Διεύθυνσης Μεταφορών της Π.Ε. Κέρκυρας είναι υψίστης 

σημασίας για την περιοχή μας. 

 

Επειδή, οι αποδεδειγμένες υπηρεσιακές ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό δυσχεραίνουν το έργο της 

Διεύθυνσης Μεταφορών της Π.Ε. Κέρκυρας, και ταλαιπωρούν τους κατοίκους της περιοχής σε σύγκριση 

με άλλες περιοχές της χώρας που σε πολλές περιπτώσεις ολοκληρώνονται οι διαδικασίες ανανέωσης 

αδειών οδήγησης σε μερικές μέρες και μόνο. 

 

Επειδή, στην εποχή της Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι οξύμωρο να απαιτούνται έξι (6) και πλέον μήνες 

για την ολοκλήρωση μιας διαδικασίας ανανέωσης άδειας οδήγησης οχήματος για τον οποιονδήποτε 

λόγο. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1. Πως σκοπεύει το Υπουργείο σας να αντιμετωπίσει το τεράστιο πρόβλημα σε ανθρώπινο 

δυναμικό που αντιμετωπίζει η Υπηρεσία της Διεύθυνσης Μεταφορών της Π.Ε. Κέρκυρας, καθώς 

αποδεδειγμένα αδυνατεί να διαχειριστεί τον τεράστιο όγκο που καλείται να διεκπεραιώσει ειδικά 

στις περιπτώσεις ανανέωσης των αδειών οδήγησης; 

2. Πως σκοπεύει το Υπουργείο σας να αντιμετωπίσει τη δυσλειτουργία της εν λόγω Υπηρεσίας, 

καθώς δεν χορηγεί προσωρινές άδειες οδήγησης στους πολίτες που επιθυμούν να ανανεώσουν 

την άδεια οδήγησή τους, όπως προβλέπεται στο άρθρο 42 παρ. 2 του ν. 4663/2020 και η σχετική 

βεβαίωση κατάθεσης δεν καλύπτει πλήρως τους πολίτες; 
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3.  Είναι στις προθέσεις του υπουργείου σας, η ενίσχυση σε ανθρώπινο δυναμικό της υπηρεσίας 

για να συνεχίσει απρόσκοπτα τη λειτουργία της καθώς υπάρχουν τεράστια οργανικά κενά και 

μεγάλος φόρτος εργασίας με τεράστιο αντίκτυπο στην καθημερινότητα των πολιτών της 

περιοχής; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης                                                                                                      Χρήστος Γκόκας 

 

Βουλευτής Κέρκυρας                                                                                                       Βουλευτής Άρτας 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής                                                ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

 

 




